

香港浸信會神學院

2003年報

一、為神國培育175名精兵

2003-04年度新學年共取錄43名新生，包括神學碩士課程3位、道學碩士課程14位、宗教教育碩士課程3位、教牧輔導碩士課程2位、教牧學文學士課程19位以及選修生2位。當中有六成來自浸信教會，他們均經過嚴格篩選，每一位身上都有神呼召的確據。

現時院內新舊生共有175人，他們都在神面前立下心志，願意裝備自己成為合用的器皿。本院相信神學生不單需要在神學與聖經知識上建立根基，也需要在靈命與品格上接受造就。因此，校內老師除了在課堂上傳授知識，鍛鍊同學的思考，也著重課堂外的靈命操練。除了開學前的屬靈操練營或操練日，同學每逢週二、三、四都會與老師一起參加早會，在殿堂裡聆聽神的話語和教誨，又一起敬拜與禱告。此外，透過學院辦的靈建小組，以及學生自辦的早禱會、晚禱會、分班或小組禱告，同學可學習彼此守望，倚靠神一同成長。



此外，同學在第一學年下學期開始，會分別到教會或基督教機構實習，在事奉工場上汲取經驗。今年共安排了73個實習工場，我們感謝不少教會與機構樂意提供實習機會，為培育同學而與本院共同努力。願同學在整個學習過程中更深經歷神豐富的恩典與教會愛心的支持。

二、畢業生投身事奉工場

2002-03年度畢業生共46名，分別是道學碩士20位、教牧輔導碩士8位、教牧學文學士11位、宗教教育高級文憑3位、教牧進修文憑（教牧輔導）1位及宗教學文學士3位。學習階段充滿艱辛與琢磨，也充滿主的恩典，我們很高興看到同學完成學業，帶著老師、同學、教會的代禱與祝福投身不同的事奉工場。



我們很高興看到同學完成學業，帶著老師、同學、教會的代禱與祝福投身不同的事奉工場。

本院在5月中一個早會上舉行了一個莊嚴而溫馨的差遣禮，讓畢業同學當日重新堅定奉獻的心志，領受神的差遣進入各個工場。此外，第五十二屆畢業禮將於11月23日在尖沙嘴浸信會舉行，歡迎各教會長執及弟兄姊妹蒞臨，與畢業同學見證主的大恩。

三、信徒神學教育部

信徒神學教育部目前共提供16個切合不同需要與程度的課程。感謝神帶領不同教會的信徒修讀各個課程，他們在現今社會經濟不景、工作時間日長的环境下，仍願付出時間和精神接受裝備，實在不容易。

自1995年開始至今，已有超過一千名信徒修畢課程。今年因受非典型肺炎事件影



響，學生人數於年初稍微下跌，但每季學生平均人次仍達2,156。「幼師基督教教育證書」、「教會幹事證書」、「基督教康體事工證書」、「青少年導師文憑」、「基督教研究學士」、「婦女神學訓練證書」及「信徒普及神學訓練證書」等課程反應最為熱烈，有不少信徒報讀。

其中11個課程之聯合畢業禮已於7月20日假九龍城浸信會舉行，今屆畢業生共272位，期望他們能善用所學，在教會和工作上有更美好的事奉和更有力的見證。

四、遙距教育課程

蒙神恩典，遙距教育課程過去五年多不斷發展，來自本地及



世界各地的學員至今已超過500名，其中已畢業的有94位。目前修讀「新約研讀證書」、「舊約研讀證書」及「基督教研究文憑」的學生分別有174、73及82人，另外去年9月開辦的「基督教研究高級文憑」及今年2月開設的「聖經研究文憑」則分別有5及21人。現時在香港修讀者佔303人，其餘52人則分佈世界各地。

第三屆畢業禮於10月19日在西澳本院禮堂舉行，共有34位同學畢業；其中8位是有視障的信徒，他們是本院與視障人士福音中心合辦之「靈光工程」首批修畢新約證書課程的學生。

去年開始籌辦的「海外延伸課程」第一階段已於10月在澳洲雪梨展開，而「菲律賓信徒領袖英語神學課程」也於今年1月開課，現有100位註冊學員，平均每季有65名學生修讀。此外，為配合國內電腦應用日益普及的趨勢，「遙距」現正分階段推出網上課程，嘗試將神學教育伸展到世界各地的華人群體。此網上課程備有繁、簡體字，並可傳送畫像和聲音，使遙距教學能作更多元化的發展。

五、圖書館

今年在疫症的威脅下，為顧及學院整體的安全，圖書館於3月底至5月



中只作有限度開放。這一個多月裡，圖書館的使用率大幅下降。原本預期每年攀升的借閱數字會於今年再創新高，大概未能實現（按：2000年為14,881冊次；2001年為17,383冊次，增長17%；2002年為21,833，增長26%）。然而最重要的，還是眾師生同工都蒙主保守，能夠如常繼續每天的事奉和學習。

截至10月，圖書館的總館藏量，包括放置於應用神學教育中心的所有書刊及樂譜，已逾七萬，資源相當豐富。為配合資訊科技教育，圖書館共訂購了兩個網上的全文（full text）電子期刊供教授及同學使用。我們透過互聯網，把360多份學術期刊送到教授及同學的電腦；使用者可隨時查閱各期刊的文章，甚為便利。而本館所藏電腦光碟的數量也超過320片。圖書館今年仍維持每月平均新增約400本書刊及影音資料，估計全年會與去年的4,500冊相約（這數字尚未包括為應用神學教育中心處理了的3,600份活頁詩歌樂譜）。

感謝神讓圖書館持續增加館藏量，我們期望這些資源有助同學的學習和老師的教學，也成為教牧同工持續進修的支援。

六、宣教動力資源中心

宣教動力資源中心於2001年9月成立，過去兩年多曾作多方面的嘗試和開展不同範疇的事工。今年3月曾籌辦宣教週，主題為「旭日初昇——香港教會『國內事工』的深思」，藉信息分享和專題講座，幫助同學及教會肢體更了解香港的浸信會堂會和差傳機構的國內事工。我們現正與香港浸信會聯會差傳中心合作，進行「香港浸信會堂會國內事工概況」的研究計劃，以制定未來國內事工的方向和服事浸信堂會的策略，並促進各堂會的國內事工發展。

中心更首次與建道神學院、信義宗神學院合辦宣教學與神學研討會，主題為「宣教學對傳統神學的啟迪」。此次聚會更首次透過越洋視像會議與講員溫以諾博士作直接對話，為將來同類型的活動開創先河。



此外，除了《使命教會》半年刊外，我們更在7月出版了「使命教會系列」第一冊——劉少康牧師的《使命群體Win·Build·Send》。我們計劃陸續推出此系列的其他作品，讓弟兄姊妹能對宣教事工有更多認識。

七、文字出版事工

本院每季出版中、英文《院訊》，定期與眾教會分享本院神學教育事工之發展。又自1998年起出版學術半年刊《山道期刊》，以分享學術研究心得，建構學術界與教會的橋樑。《山道》每期均定下主題，構思主題時往往首先考慮教會的需要，例如近數期討論「教會與多元宗教處境」、「永活的道——廿一世紀的宣講」、「鑑古知今：教會歷史的提醒」及「教牧關顧的神學反思」，都是力求貼合教會的需要。訂閱者除有本港及海外的神學院、神學教授及神學生外，更有教會、教牧同工及平信徒；在過去兩個學年，訂閱數目有超過三成的增長，給予我們不少鼓勵和支持。



書籍出版方面，隨著《詩中之詩（第八集）：禮拜詩》於7月出版，合共9冊的「詩篇選讀系列」已全部出版。另外，由本院翻譯及出版的「哈利路亞崇拜系列」第三、四冊，以及劉少康牧師的《使命群體Win·Build·Send》已先後出版。快將付印的還有唐佑之博士的《浸會傳統：信徒教會》及連達傑牧師的《飛躍心靈：禱告的動力和更新》。

八、應用神學教育中心

應用神學教育中心於去年9月底正式啟用，其中七樓的課室主要供信徒神學教育部及遙距教育課程使用；八樓為教牧持續教育中心；九樓則為王劉燕容基督教崇拜與藝術教育中心。

教牧持續教育中心因應教牧同工的需要，特別開設短期而實用的



課程及研習坊，讓在職牧者可靈活地獲得持續進修的機會。今年曾就教牧當前面對的牧養問題，舉辦「財務危機與教會牧養」、「自毀行為」及「婚外情與婚姻性生活」等講座；為教牧同工的成長與裝備，主辦「教牧倫理」講座及「舊約《雅歌》釋經講道研習營」；為協助教會掌握新的個人佈道材料而開設「福音網（NET）師資培訓班」。來年除繼續開辦以上類別的講座及研習坊外，將開設較進深的課程及講座，幫助教牧在這瞬息萬變的處境裡，有效地承擔充滿挑戰的牧養事奉。

王劉燕容基督教崇拜與藝術教育中心成立的宗旨，是從聖經、神學及教會歷史的智慧，幫助信徒更新對崇拜的認識，又藉著多元化的綜合藝術訓練，擴闊學員事奉的領域和經驗。中心又提供不同類型的藝術課程，幫助信徒在教會的崇拜以至其他事奉上應用藝術的功能。2002-03年度開辦的日間及晚間課程包括聲樂、電子音樂、鍵盤、舞蹈、地方戲曲等不同範疇，以及一年制的合唱指揮證書課程及手鈴師訓密集工作坊等。

呼籲

「今日的神學生是明日的牧者。」若要神學生成為基督的精兵，除了神學院的悉心培育外，教會的禱告、關懷和奉獻也決不可少。在此我們特別作出呼籲，懇請眾教會與我們分擔神學教育事工，在來年的經費預算上撥款支持。



為了維持高質素的神學教育以及因應發展的需要，我們盡量在不削減教育經費的原則下，努力多方開源，以求赤字逐年遞減，至2008-09年度達至「零赤字」。請各教會記念本院學生的需要，您們的奉獻對神學教育的現在和將來都極其重要！

回應

本教會願意支持香港浸信會神學院

- 願為神學院教育事工禱告
- 願奉獻支持神學院

捐額HK\$ _____

教會： _____

地址： _____

電話： _____

傳真： _____

電郵： _____